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Leistung: Buchungssystem (App, Softwaretool) für Arbeitsplätze und Räume in der Kölner Zentrale 
für ca. 250 Mitarbeiter*innen 
 

Leistungszeitraum: 24 Monate plus 2malige Verlängerungsoption von je 12 Monaten 

Leistungsinhalte: In der Kölner Zentrale der Bw Bekleidungsmanagement GmbH sind in (fast) allen Fachbereichen die Kapazitäten für 
Arbeitsplätze ausgelastet, so dass die Mitarbeiter*innen sich diese nach vorherigen Absprachen teilen müssen.  
Dies hat zur Folge, dass die Abstimmung zeitintensiv ist und zu Missverständnissen führen kann. 
Das Unternehmen befasst sich aktuell mit flexiblen, Shared Desk Lösungen. In diesem Zuge soll den Mitarbeiter*innen 
ein digitales Werkzeug bereitgestellt werden, mit dem sich vorab ein Arbeitsplatz für den Bürotag reservieren lässt. 
 
Anforderungen: 
1. Technik: 
1.1 Web-Applikation 

Das System muss über eine Web-Applikation mit einem üblichen Browser (Internet Explorer, Firefox, Chrome) 
bedienbar sein.  
Die Weboberfläche der Anwendung muss über ein modernes dynamisches Layout verfügen, das sich an ver-
ändernde Fenstergrößen anpasst 

1.2 Mobilgeräte-App 
Das System muss über die Möglichkeit verfügen, Buchungen über eine App für iOS- oder Android-basierte Mo-
bilgeräte durchzuführen. 

1.3 Microsoft Outlook Plug-in 
Das System muss über ein Plug-in für Microsoft Office Outlook 365 verfügen und die Terminplanung mit der 
Buchung synchronisieren können. 

1.4 Buchungsbestätigung / Einchecken 
Es muss die Möglichkeit geben, dass Benutzer zu Beginn der Buchung die Nutzung des Arbeitsplat-
zen/Raumes bestätigen zu lassen. Erfolgt diese Bestätigung nicht, so muss es die Möglichkeit geben, die Re-
servierung nach einer bestimmten Zeit automatisch wieder für Buchungen freizugeben. 

1.5 Rollen- und Rechtekonzept 
Das System muss ein gruppen- bzw. rollenbasiertes Berechtigungskonzept unterstützen und so beispielsweise 
dem Facility-Management die Möglichkeit geben, Buchungen von anderen Benutzern zu verändern bzw. zu 
stornieren. 
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1.6 Buchungsarten 

• Das System muss so konfigurierbar sein, dass Buchungen für den Benutzer selbst aber auch für andere 
(in Vertretung für) durchgeführt werden können. 

• Bestimmte Arbeitsplätze/Räume dürfen nur von bestimmten Mitarbeitern (eingeschränkter Userkreis) ge-
bucht werden können. 

• Vorgabe / Einstellung des möglichen Buchungsfensters z.B. maximal 2 Wochen im Voraus 
1.7  Verwaltung  

Es muss die Möglichkeit geboten werden, Flächen, Räume oder Arbeitsplätze zum Managen von z.B. Pande-
mieverordnungen teilweise oder ganz zu sperren 

1.8 Funktionen 

• Integration tatsächlicher Flurpläne und Fotos der Flächen, Räume und Arbeitsplätze 

• Integration des Corporate Designs (Logo, Farben, etc.) der BwBM 

• Differenzierung verschiedener Räume und Arbeitsplätze nach (technischer) Ausstattung, z.B. 1 oder 2 Mo-
nitore 

• Individuelle Einstellung durch den Bediener, ob seine Buchung namentlich sichtbar ist 

• Bei der Arbeitsplatzbuchung muss die Möglichkeit gegeben sein, nach Kolleg*innen, für Team- oder Pro-
jektarbeit (auch fachbereichübergreifend) zu suchen 

• Verlinkung, Hinterlegung von (Bedienungs-)Anleitungen für z.B. Technik in Besprechungsräumen 

• Reports und Auswertungen zu Raumnutzung/Raumauslastung zum effizienten Flächenmanagement 

• Es muss die Möglichkeit der Erweiterungsfähigkeit bestehen, z.B. für Zugangskontrolle   
 
2. Bedieneroberfläche: 

• Um eine möglichst hohe Akzeptanz des Systems durch die Nutzer sicherzustellen, muss eine einfache 
Bedienbarkeit und eine moderne, ansprechende Benutzeroberfläche gegeben sein. 

 
Das Gebäude hat 4 Geschosse. Das 4. OG wird gerade nach Umbau fertiggestellt und soll noch im Februar 2023 bezo-
gen werden. Für diese Fläche und ca. 50 Mitarbeiter*innen soll das Tool somit schon Ende Januar 2023 bereitstehen. 
Sukzessive werden während der Vertragslaufzeit die restlichen Flächen hinzugenommen. 
 

Mit dem Angebot zum Nachweis der 
Eignung des Bieters vorzulegen: 

• Zertifikat ISO 27001 

• Schriftliche Bestätigung der Bereitstellung bis spätestens zum 31.01.2023 



ANGEBOTSAUFFORDERUNG                                                                                                     
Nr. BuG2022-01-A003 
 

 

Bw Bekleidungsmanagement GmbH                                    Ansprechpartner:             Datum:    10.01.2022 
Edmund-Rumpler-Straße 8-10                         @mail:      ek9.bua@bwbm.de         Seite:    3 von4 
51149 Köln                                                                                                   Angebotsabgabe:    24.01.2022 
Deutschland                                                                                                  Angebotsbindefrist:    28.02.2022 

 

 
Amtsgericht Köln 

HRB 52368 

Ust.ID: DE813509491 

 

 
Geschäftsführer: 

Stephan Minz, Dr. Felix Wriggers 

Aufsichtsratsvorsitzender: Nicolas Keller 

 
 Telefon +49.(0)2203.9128-600 

E-Mail:  info@bwbm.de 

Internet: www.bwbm.de 

 

 

Mit dem Angebot vorzulegende  
Informationen/ Dokumente: 

• Produktkonzept/Produktvorstellung unter Wahrung der oben beschriebenen Anforderungen und einer beispielhaften 
Arbeitsplatzbuchung (max. 15 DIN A4 Seiten) 

• Anlage Preisblatt 
 

Preisangabe: Preise bitte wie folgt in Anlage Preisblatt angeben: 

• Nutzungsgebühr/Lizenz monatliche Kosten in € 

• Einmalkosten für z.B. Inbetriebnahme, Implementierung, Wartung. 
  

Angebotswertung Details zur Angebotsbewertung entnehmen Sie der Anlage Angebotsbewertung 
 
60% Preis und 40% Produktkonzept/Produktvorstellung 
 

Angebot und ggf. Rückfragen sind zu 

richten an: 

Das Angebot ist vollständig (inklusive aller geforderten Nachweise) und fristgerecht per E-Mail an EK9.BuA@bwbm.de 
abzugeben 

Bewerbungsbedingungen: Die Nichtvorlage der geforderten Angaben und Nachweise bis zum Ablauf der Angebotsfrist führt nicht zum automati-
schen Ausschluss des Angebots. Die BwBM behält sich vor, im Rahmen der Angebotsprüfung unter Wahrung des 
Gleichbehandlungsgrundsatzes die geforderten und von den Bietern nicht oder nicht vollständig eingereichten Angaben 
und/oder Nach-weise unter Setzung einer Ausschlussfrist kurzfristig (innerhalb von 2 bis 3 Tagen) nachzufordern. 
Es besteht kein Anspruch der Bieter auf Nachforderung fehlender Nachweise durch die Vergabestelle. 

! Einführung X-Rechnung bei der 
BwBM ! 
 

Achtung! 
Spätestens ab dem 27. November 2020 sind Sie als unser Lieferant oder Dienstleister gesetzlich verpflichtet, Rechnun-
gen in einem speziellen Format und über eine Online Plattform des Bundes bei der BwBM einzureichen. 
Bitte beachten Sie die beigefügte Anlage zur Verordnung über die elektronische Rechnungsstellung im öffentlichen Auf-
tragswe-sen des Bundes, Anlage „Information E-Rech-VO“. Weitere wichtige Informationen rund um die Einführung der 
X-Rechnung fin-den Sie auf unserer Homepage =>  https://www.bwbm.de/beschaffungsorganisation/xrechnungen 

Hinweis für den Bieter: Gem. §19 Abs. 4 Mindestlohngesetz ( MiLoG ), § 21 Abs. 4 Arbeitnehmer-Entsendegesetz ( AEntG ) ist die  BwBM als 
öffentlicher Auftraggeber gesetzlich dazu verpflichtet, ab einer Auftragssumme von 30.000€ netto über den Bieter, auf 
dessen Angebot der Zuschlag erfolgen soll, vor der Zuschlagserteilung eine Auskunft aus dem Gewerbezentralregister ( 
GZR ) nach § 150 a der Gewerbeordnung einzuholen.  

mailto:EK9.BuA@bwbm.de
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Um diese Information einholen zu können, benötigen wir von Ihnen die folgenden Angaben zusammen mit Ihrem Ange-
bot:  
• Bei Firmen mit Sitz innerhalb Deutschlands: 
Firmenname mit Gesellschaftsform, vollständige Anschrift, Handelsregisternummer sowie das betreffende Amtsgericht 
• Bei Firmen mit Sitz im Ausland: 
Firmenname mit Gesellschaftsform, vollständige Anschrift, Genehmigungsnummer sowie Genehmigungsbehörde 
 
Ergänzend dazu ist die Eigenerklärung (Anlage 6) zum Nachweis des Nichtvorliegens von Ausschlussgründen nach § 
123, § 124 und § 125 GWB sowie § 19 Abs. 1 MiLoG; § 21 Abs. 1 AEntG; § 98c Abs. 1 AufenthG; § 21 Abs. 1 Schwarz-
arbG zusammen mit dem Angebot einzureichen. Ihr Angebot kann nicht berücksichtigt werden, sollte uns die von Ihnen 
ausgefüllte Eigenerklärung nicht vorliegen. 
 
Die Nachforderung von weiteren Erklärungen und / oder Bescheinigungen zum Nachweis der Eignung des Bieters, z.B. 
Handelsregisterauszug, Bankauskunft, Referenzen, Umsatzangaben im Zuge der Angebotsauswertung behalten wir uns 
vor.  
 

Aktualität der Vergabeunterlagen: Bitte prüfen Sie regelmäßig sowie vor Abgabe Ihres Angebots, ob die Ihnen vorliegende Version der Angebotsauffor-
de-rung noch aktuell ist. Ggfs. wurde zwischenzeitlich eine aktualisierte Version aufgrund von Anpassungen in den 
Vergabeun-terlagen veröffentlicht. 

Rahmenbedingungen für die  
Auftragsausführung: 

code of conduct der Bw Bekleidungsmanagement GmbH siehe 
https://www.bwbm.de/fileadmin/Bibliothek/dokumente/Dokumente_sonstige/20170626_Code_of_Conduct_BwBM_V3.pdf  

Bewerbungsbedingungen: Die Nichtvorlage der geforderten Angaben und Nachweise bis zum Ablauf der Angebotsfrist führt nicht zum automati-
schen Ausschluss des Angebots. Die BwBm behält sich vor, im Rahmen der Angebotsprüfung unter Wahrung des 
Gleichbehandlungsgrundsatzes die geforderten und von den Bietern nicht oder nicht vollständig eingereichten Angaben 
und/oder Nachweise unter Setzung einer Ausschlussfrist kurzfristig (innerhalb von 2 bis 3 Tagen) nachzufordern. Es 
besteht kein Anspruch der Bieter auf Nachforderung fehlender Nachweise durch die Vergabestelle. 
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